

# 给赵老师的一封信

□郑州市金水区未来小学三(2)班 刘一川 指导老师 赵会攀

亲爱的赵老师：  
您好！

我是三(2)班的刘一川，我很喜欢您的课。虽然才跟您学习了一年，但是您的风趣幽默深深地吸引了我，您让枯燥的课本变得生动有趣，我每天都期待着上您的语文课。

您在我心里不仅是一位幽默风趣的语文老师，而且还是一位和蔼可亲的班主任。记得有一次，我们班的课间操做得特别乱。回到教室后，我们都以为您

要生气。出乎意料的是您不但没有生气，还和颜悦色地跟我们讲道理，让我们明白了课间活动对身体的重要性，让我们知道了班集体的形象是需要大家共同维护的。老师您当时诚恳的态度和温暖的语气，就像我一个知心的好朋友，让我特别信服。

另外，我还喜欢您在下午课前带领我们做的手指操。同学们随着音乐一同摆动手指，就像一片被风吹拂的草地，小草随风摆动。我喜欢这种感觉，

这时候的老师就像音乐厅的指挥家，我们都随着您的指挥一同摇摆。

老师您教导我们特别辛苦吧！我发现所有课程里，您的课最多，和我们在一起的时间也最多，我们可能不是那么的聪明，有些知识需要您反复讲解；我们有时候也会调皮捣蛋，干一些傻事，需要您给我们善后……您为我们无私地奉献着。我想大声告诉您，老师，我喜欢您，希望您一直做我的老师。

# 读书的快乐

□郑州市金水区优智睿童学校五(1)班 霍奕好 辅导老师 李晓娜

书是人类文明的瑰宝，它是人类进步的阶梯，每个人生下来就要学会读书，书给予我们无限的乐趣。

书让我们成长，书让我们快乐，每当我捧起一本书时，我就会满心欢喜。高尔基曾说：“我扑在书上，就像饥饿的人扑在面包上。”

在我很小的时候，总缠着姥姥给我讲故事，姥姥总是笑眯眯地说：“小丫头！”然后不紧不慢地翻开一本又一本的故事。我从此迷

上了那些天马行空的故事，书被一本一本本地翻开，我走进书世界的大门被一点一点地打开……

后来，我长大了，开始自己读书了，我发现书是多么有趣呀……那些迷人的故事像一只又一只的白鸽，在我的眼前飞来飞去。

在三年级时，我开始和别人讲故事了，我把从小到大自己看到的故事、听到的故事和自己想象到的故事声情并茂地讲给他们听，看

到他们一脸陶醉，嚷着再让我讲一个，我的心里别提多高兴了。

现在，我开始写出我自己的故事，把心里所想的、所看的、所听的都写出来，把所有的开心、烦恼都写出来，每次写时我都是“读书破万卷，下笔如有神”，思如泉涌……

书给我的快乐太多了，三天三夜也讲不完，我会一直读下去，永远永远……

# 走进博物馆品新郑文化——我是小小讲解员

□新郑市新华路小学 张靖尧

文明是一种素养，文明更是一种习惯。暑假里从小事做起，从点滴做起，向社会传递文明礼仪的新风尚，争做文明好少年！

7月13日我报名参加了“走进博物馆品新郑文化”的社会实践活动。通过新郑博物馆优秀的讲解老师两天时间的专业指导，小讲解员们掌握了“语言表达、讲解技巧”和“讲解礼仪”等重要的专业技能。

我和小讲解员们怀着激动、忐忑的心情上岗了。第一次为游客讲解的时候，舌头像打了结似

的，明明提前把解说词背得很熟练，当面对游客的时候，却磕磕巴巴的，脸憋得通红，当时对自己的表现甚是失望。但是博物馆的专业解说员乔老师给了我很大的安慰，还讲笑话调节气氛，让我们放松心情，不能紧张。我便暗下决心一定要把新郑悠久的历史更好地讲解给大家，让更多的人了解新郑，了解家乡文化！

接下来的时间，我每天都按时去博物馆努力学习，向专业老师请教，刚开始自己站在角落对

着展柜里边的文物藏品讲，对着其他小讲解员讲，对着专业讲解老师讲；经过不懈的努力，我终于可以声情并茂地跟游客讲裴李岗文化时期的石器、讲春秋战国石器的青铜礼器、讲24编钟……

经过一个月的培训学习和磨炼，最终顺利通过严格的考核，值得庆幸的是我还被评为本期“讲解小明星”。作为一名新郑博物馆的小小讲解员，我会用自己学到的历史知识，让大家了解我的家乡，爱上我的家乡！

# 《军营日记》

□郑州市金水区经三路小学四(2)班孙玉倩 指导老师 付瑜

十一假期妈妈为我报名了十一训练营，上午10点左右，我怀着紧张而兴奋的心情，乘坐着大巴车来到了新郑训练基地，一次难忘的经历就此开始了。

刚到基地，老师就给我们发了迷彩服并分配房间。穿好迷彩服，瞬间感觉自己也是个小军人了。

我的教官姓刘，我们都叫他刘教官，刘教官首先教我们站军姿：“双脚展开60度，腰挺直，两手放在大腿两侧，抬头挺胸！目视前方！”这位同学，手要贴紧裤缝……”在刘教官不断纠正下，一个标准军姿悄然成形，我们犹如一棵棵小松树，笔直地站在训练场上。可是，毕竟我们也只是小松树，免不了总要东倒西歪。

军姿站立，让我印象深刻：刚开始我们只能站30秒，在教官的不断鼓励下，我们坚持的时间也

越来越长，40秒！一分钟！一分半！1分50秒！最终我们成功地突破了两分钟大关！这个过程虽然大家都感到很漫长，但我们都坚持下来了，这真是世上无难事，只怕有心人。

以前经常在电视中看到军人叔叔们拿枪执行任务，觉得他们英姿飒爽，特别威风，幻想自己也是其中的一员。在真人CS项目环节，还真让我过了一把特战队员的瘾！

午后4点左右，终于等到我们组玩CS了，心情激动到手都开始颤抖了，我已经迫不及待了。

在分好组并简单地介绍了游戏规则后，大家都握紧了手中的枪，表情严肃，蓄势待发！随着教官的一声令下，游戏开始！我和队友瞬间就冲到自己的领地，我在草丛里眼睛紧紧盯着敌军，生

怕有一丝差错！突然！在草丛不远处树的后面，出现了两个鬼鬼祟祟的身影，是敌军！我聚精会神地端起枪瞄向他们，只听见“啪！啪”两声！这两个敌人露出了吃惊而又沮丧的表情，原来我竟两枪射中了他们！我可真是一个“百步穿杨”的神射手呀！

可是高兴太早了，愤怒的敌军开始反击……我谨慎地趴回草丛中躲在暗处，再看一看我方其他队员，每个人都凝神屏息，严防死守，不给敌人留一丝机会……最终，我方取得了胜利！

这次训练，我除了玩真人CS之外，还体验了抬圆木、呼啦圈、运动员跳水等有趣的训练游戏。可以说是收获满满的一次训练，直到大巴车驶出训练营，我的内心还是意犹未尽，忍不住说出灰太狼的经典台词：“我一定会回来的！”

# 读《植物旅行记》有感

□管城回族区紫东路小学三(1)班 张继轩 指导老师 孙子惠

今天我读了杜梅写的《植物旅行记》，我终于知道了大自然有多神奇。

如果去旅行，你会选择什么交通工具？飞机？轮船？火车？那么神奇的种子又是如何开启它们的奇妙旅行的？例如苍耳，苍耳会使用全身的刺，牢牢地粘在人类的衣服上，或者动物的皮毛上。我还知道了石榴、樱桃是让小鸟吃掉自己的种子，通过排泄粪便传播的。还有豌豆，豌豆要在太阳底下晒，晒到一定程度，就会炸开，种子会蹦着蹦着去旅行……

读完这本书，让我学会了很多大自然的知识，我要好好学习，认真思考，去发现大自然更多的奥秘。

# 未来课堂

□郑州市金水区未来小学三(2)班 官灏炎 指导老师 赵会攀

我理想的未来课堂，它一定不会是在教室里规规矩矩地坐着上课，它一定是在古今中外身临其境的全程中参与。早晨随着预备铃响起，同学们的飞行器依次从教室房顶降落下来，开启了我们的奇幻之旅。

语文课我们化身李白挚友，和他对酒吟诗，感受天门中断楚江开的气魄；与苏轼把酒言欢，体会西湖浓妆淡抹总相宜的美好；春天去大青树下，和少数民族的伙伴在鲜花中升旗；夏天去西沙群岛，畅游在五光十色的海里看各种各样的珊瑚；秋天去铺满金色巴掌的水泥道，淋一场秋天五彩缤纷的雨；冬天去小兴安岭，感受那又松又软没过膝盖的白雪。

数学课我们在数字王国和华罗庚对弈；英语课我们漫步在纽约街头与人攀谈；科学课我们坐在苹果树下和牛顿讨论；美术课我们和梵高一起创作《星空》；音乐课我们和贝多芬四手联弹《命运》；体育课梅西和C罗在绿茵场和我们PK；综合实践活动就来个野外CS实战……我已经迫不及待地要去学校了！

# 写给交警叔叔的一封信

□郑州市金水区未来小学三(2)班 赵佳琦 指导老师 赵会攀

亲爱的交警叔叔：

您好。也许您不知道我是谁，但是我每天都见到您。每天爸爸妈妈送我上学，我都会在红绿灯路口看到您的身影。不管严寒还是酷暑，您始终像一棵挺拔的松树屹立在那里，挥动双臂为来来往往的车辆指挥方向。每当看到您额头上因为烈日照射而流下的汗珠，我多么想向您递上一包纸巾和一瓶矿泉水，愿它们能抚去您一天的辛劳与疲惫；每当看到暴雨倾盆淋透您的制服，我多想为您撑起一把雨伞。

我曾见过您对咨询方向的路人亲切地说话，告诉他们接下来应该去哪里；我也曾见过您把自己的裤脚卷起，在大雨中背起一位年迈的奶奶过马路。你们每天风里来雨里去，勤勤恳恳，任劳任怨，只为呵护人民的幸福，保卫国家的安宁。

交警叔叔，您是城市里的一盏明灯，将勤劳与善良的光辉照射在我们的心里。因为有了你们，世界才如此和谐美丽。交警叔叔，谢谢您，希望您天天开心，万事顺意！

此致  
敬礼